

外交部:中方团队正准备赴美磋商

外交部发言人耿爽在当日例行记者会上回答相关提问时说,关于美方威胁对中国的产品加征关税,类似的情况以前多次出现过。

中方的立场和态度一直非常明确,美方对此也十分清楚。中美经贸磋商已经进行了十轮,取得了积极进展。“当务之急,我们还是希望美

方和中方共同努力,相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。这不仅符合中方利益,也符合美方利益,更是国

际社会的普遍期待。”
“至于你关心的下一轮经贸磋商,国内外对此很关注,国际社会有很多的评论,我们也正在了解相

关情况。”耿爽说,“我这里可以告诉你的,中方团队正在准备赴美磋商。”

据新华社

美指责中国参与北极事务 我外交部:中方不越位、不缺位

针对美方指责中国参与北极事务一事,外交部发言人耿爽7日表示,中国不会越位介入完全属于北极国家之间的事务,但在北极跨区域和全球性问题上,中国也不会缺位,可以并且愿意发挥建设性作用。

在芬兰出席北极理事会部长级会议期间发表演讲,批评指责中国对北极事务的参与。

耿爽在7日举行的外交部例行记者会上回答相关提问时表示,美方个别人士对中方参与北极事务的批评指责与事实完全不符,与北极和平合

作的大势相悖,完全是颠倒黑白,别有用心。

“中国一贯秉持开放、合作、共赢的态度参与北极事务。在北极问题上,我们坚持科研主导,主张保护环境、合理利用、依法治理和国际合作。我们不打地缘博弈小

算盘,不搞封闭排他小圈子。”耿爽说。

他表示,北极问题不仅涉及北极国家,而且具有全球意义和国际影响。“中国不会越位介入完全属于北极国家之间的事务。但在北极跨区域和全球性问题上,中国也不会缺

位,可以并且愿意发挥建设性作用。”

耿爽说,中国愿与相关各方一道,共同认识北极、保护北极、利用北极和参与治理北极,为北极的和平稳定和可持续发展作出贡献。

据新华社

广东省教育厅:“高考移民”须回原籍地考试或取消高考成绩

针对深圳富源学校被质疑存在“高考移民”事件,广东省教育厅厅长景李虎7日回应称,对高考前查出来的“高考移民”,要让他们妥善回到原籍地考试;如果在高考结束之后还发现有“高考移民”,就要取消这些考生的高考成绩。

景李虎说,深圳富源学校被质疑存在“高考移民”事件,目前深圳

市教育局和其他部门正在调查核实相关学生情况,比如是不是人才引进的孩子、随迁子女;户口是否跟父母一起在广东,还是单独一个人在广东;学籍和学习经历是否相符;是否学籍在广东人不在广东……核实完后会根据有关规定来处理,请家长和学生放心。

“我们要对这件事情进行彻底

的处理。‘高考移民’扰乱正常的教育秩序、影响高考公平,他们是通过不正当的竞争手段挤占考生们正常的高校入学机会,这是一种典型的投机行为。”景李虎说,广东省各级教育部门要担当起治理的主体责任,治理的重点是高中学校,治理的关键是民办高中学校的负责人。

对于如何处理“高考移民”的学

校,景李虎说:“我们可以减少这类学校的招生计划,甚至吊销他们的办学执照。”如果查实学校有故意策划“高考移民”,实现哗众取宠、谋取私利、追名逐利的情况,教育部门会对这类学校做严肃处理,其中对公办学校负责人进行处分,民办学校负责人采取适当批评和惩戒措施。

据新华社

事件回放

广东省教育厅通知全面排查“高考移民”

近日,深圳市宝安区富源学校被质疑存在“高考移民”。5日,广东省教育厅下发通知,要求各地于5月10日前对从外省转入广东省普通高中学校就读的学生转学条件进行全面排查。

高分考生突然出现 合作办学引怀疑

事件的着火点,由4月底深圳市高三年级第二次模拟考试成绩引爆。在这份成绩单中,位于深圳市宝安区的富源学校成为大家关注的焦点——该校有6名学生考入全市理科前十,远超本地知名的四大公立高中。

家长们质疑,一个近几年中考招生分数线只有300多分的民办高中,一下子培养出这么多尖子生,不合常理。结合该校2016年引入衡水中学合作办学,人们猜测,这批尖子生是直接引进自衡水中学的“高考移民”。

2016年11月,衡水中学深圳市富源分校揭牌成立。据2017年富源学校官网高中部招生宣传,该校与衡

水中学的合作办学内容包括联合招收新生,开办衡水班。

记者经过摸查梳理发现,富源学校和衡水中学的学生频繁撞名。如今年的应届高考考生崔某龙,2018年春季,在第31届中国化学奥林匹克(初赛)一等奖学生名单中,他是衡水第一中学高二学生;而当年10月公布的第32届全国中学生化学竞赛广东省队名单中,他又成了深圳富源学校的高三学生。而像他这种情况并非孤例。

政策合法 仍存“高考移民”嫌疑

4月29日,深圳市教育局在其官方微博发布说明称,富源学校学生(包括户籍在广东省内深圳市外的)

均提供了户籍所在地公安部门及深圳市学籍管理部门对其户籍、学籍的审核证明,手续齐全、资料完整,符合在深圳参加高考的报名条件。

然而,一些证据显示,富源学校的这些优等生,存在或多或少的“人籍分离”现象。拿崔某龙来说,在广东省2019年普通高中学业水平考试考生成绩转入结果认定的通知文件里,明确他是在衡水中学参加了高中毕业考(俗称会考),随后将成绩转入的。

根据广东省高考报名的政策规定,广东省户籍学生可在广东省内报名参加高考;如果为非广东户籍,考生(家长)必须具备“两个合法”“三个三年”的条件,即具备合法稳定职业、合法稳定住所以及学籍、社保、居住证各满三年。对此,广东省教育部门相关人员解释,只有户口不在本地

的,才需要满足“两个合法”“三个三年”。而只要户口在本地,无论何时转入,在哪就读,均不受此限制。

从这个意义上说,富源学校在深圳申请高考报名的学生,的确都是符合广东省高考报名资格的。那么,是不是有了户口,政策合法,就可以排除“高考移民”的嫌疑?

记者查询到的关于“高考移民”的解释称,部分考生利用各地存在的高考分数线的差异及录取率的高低,通过转学或迁移户口等办法到高考分数线相对较低、录取率较高的地区应考,这被称为“高考移民”。

据此,教育专家认为,富源学校的行为,表面手续合法化了,但人籍分离,属于典型的“高考移民”,程序合法并不证明没有问题。

据央视

壮丽70年 奋斗新时代 ——推动高质量发展调研行

黑龙江省宾县永和乡永和村农民南玉春和乡亲们正在蔬菜大棚里侍弄着西红柿,5月底开始,红彤彤的西红柿将装车运到杭州、义乌等地,实现“北菜南销”。

近年来,我国最北省份黑龙江围绕“绿色粮仓、绿色菜园、绿色厨房”的发展理念,加快结构调整,大力发展蔬菜产业,促进农业高质量发展。如今,“北菜南销”已成为黑龙江农村经济持续提升和农民脱贫致富的希望产业、潜力产业。

南玉春打工的企业是黑龙江省重要的设施蔬菜生产基地——哈尔滨永和菜业有限公司。公司总经理李庆堂介绍,基地有设施蔬菜4500

亩,露地菜5300亩,钢架大棚1700栋。2018年蔬菜产量达2万吨,其中南销蔬菜达1.2万吨,仅西红柿南销额就达5000多万元。

该公司常年雇工280多人,人均务工年收入达2.2万元左右。南玉春已在基地干了3年,自家的20多亩地流转给这家企业,平时就在蔬菜大棚里“上班”。

谈起在蔬菜基地的收入,南玉春露出了笑容。她说:“以前种玉米一年收入也就五六千元钱,上个月我出满勤挣了近3000元,加上土地流转费,一年3万多元,比自己种地强多了。”

在基地,还有一些“夫妻职工”,永和村吴宝君夫妇就是其中之一。前几年,吴宝君在建筑工地上打工,腿受过

伤,后来回到村里。如今吴宝君是公司的一个领班,管理几十号人。“我一个月3500元,媳妇也在基地打工,两人一个月的收入能有6000元,顶过去一年的种地收入。”吴宝君说。

“我们采取‘南销番茄+高端配送+反季产销’的多元模式,高标准温室生产年亩效益达10万元以上。”李庆堂说,公司以高于市场价的价格租种农民土地,雇工以当地农民为主,每年专门针对贫困户预留30至50个岗位,仅此一项带动贫困户平均增收超万元。

永和乡在宾县10多个乡镇中,耕地面积最小、人口最少。前几年,没

资源、没产业优势的传统农区如何转型脱困,是摆在永和人面前的一道难题。

当时在哈尔滨开火锅店的李庆堂非常重视菜品质量,后来萌生了种菜的想法,并与永和乡的一些村民一拍即合。他们成立了蔬菜专业合作社,从茄子、豆角、西红柿等开始种起,在探索农业高质量发展上找新路。

好菜种出来,销路却成了难题,曾经部分西红柿甚至烂在了地里。“当时我们在地头就把菜低价卖给了收购商,他们装满大车,卖到外地,大部分利润被收购商赚了。”李庆堂好奇,“这些收购商到底把菜卖到哪里了?”

为了探个究竟,李庆堂跟踪收菜

的大车,最后到了杭州、义乌、温州等农产品批发市场。“到了南方市场,我们才知道,我们卖的不到一元钱一斤的西红柿,能卖到4元钱。”李庆堂看到“北菜南销”的前景,走访市场,寻求合作伙伴,慢慢地打开了销路。

如今,蔬菜产业已是永和乡支柱性产业。在永和菜业的冷库门口,负责冷库业务的李冬兴正在组织村民把土豆装进大挂车。“这34吨土豆是要运往云南的,那边的客户一直催着要。”他说。

每年的5月底至9月,公司种植的蔬菜源源不断地运往南方市场,今年预计仅西红柿南销量就达9000吨。

据新华社

黑龙江宾县:“北菜南销”演绎结构调整“大文章”